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Κύκλωμα αστυνομικών: «Έβγαζε» ελληνικά διαβατήρια 
σε σκληρούς κακοποιούς- Στις 30.000 ευρώ η ταρίφα

έκδοση γνησίων (τυπικά) ελληνικών δελ-
τίων ταυτότητας, ελληνικών διαβατηρίων 
και διπλωμάτων οδήγησης σε αλλοδα-
πούς υπηκόους με βαρύ ποινικό μητρώο 
επιδιώκοντας την αποκόμιση παράνομου 
περιουσιακού οφέλους.
Παράλληλα, διευκόλυναν την παράνομη 
παραμονή στη χώρα των αλλοδαπών , 
που απολάμβαναν όλα τα δικαιώματα των 
Ελλήνων πολιτών, όπως έκδοσης αριθ-
μού φορολογικού μητρώου, αριθμού μη-
τρώου κοινωνικής ασφάλισης, παραπλα-
νώντας τις αρμόδιες δημόσιες Αρχές και 
Υπηρεσίες, δυσχεραίνοντας ταυτόχρονα 
τυχόν έρευνες των Αστυνομικών Αρχών 
που θα αποσκοπούσαν στον εντοπισμό 
και τη σύλληψη ορισμένων εξ’ αυτών 
(με βεβαρυμμένο ποινικό παρελθόν) και 
επιπλέον διευκολύνοντας την έξοδό τους 
από την Ελλάδα προς άλλες Χώρες, ιδιαι-
τέρως της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ζώνης 
Σένγκεν, όπου και ορισμένοι κάτοχοι των 
«πλαστών» εγγράφων συνελήφθησαν.
Ο τρόπος δράσης («modus operandi») 
της εγκληματικής οργάνωσης, η οποία 
ήταν ιεραρχικώς δομημένη, πολυμελής, 
πολύπλοκη και καθόλου τυχαία, με δια-
κριτούς και αλληλένδετους των μελών της 
ρόλους, με το κάθε μέλος να υποτάσσεται 
στη βούληση της ολότητας (Διευθύνοντα 
– εγκέφαλο της οργάνωσης), μη δυνά-
μενο να εφαρμόσει μόνο του το σχέδιό 
του, καθιστώντας κοινωνούς και τα λοιπά 
μέλη και επιδιώκοντας τον κοινό εγκλη-
ματικό σκοπό σχετικά με την έκδοση δελ-

Σ
υνολικά 34 αστυνομικοί, με βάση 
τις μέχρι τώρα έρευνες, εμπλέ-
κονται στο κύκλωμα παράνομων 
ελληνοποιήσεων, κυρίως ατόμων 

με βεβαρυμμένο πονικό παρελθόν, μέσω 
πλαστών διαβατηρίων και ταυτοτήτων, 
που δρούσε στο εσωτερικό της Αστυνο-
μίας και εξαρθρώθηκε από την Υπηρεσία 
Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της αστυ-
νομίας έχουν συλληφθεί 20 άτομα μετα-
ξύ των οποίων 9 εν ενεργεία αστυνομι-
κοί (ένας αξιωματικός), ένας Πολιτικός 
Υπάλληλος του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη, μια Υπάλληλος Ληξιαρχείου 
Ο.Τ.Α, ένας δικηγόρος και οκτώ πολίτες. 
Όπως τονίζεται, το κύκλωμα δρούσε του-
λάχιστον από τις 26 Απριλίου του 2013 
και είχε συγκροτηθεί εγκληματική ορ-
γάνωση, αποτελούμενη κυρίως από Έλ-
ληνες, παλιννοστούντες πρώην χωρών 
Ε.Σ.Σ.Δ., αστυνομικούς και άλλους δημό-
σιους υπαλλήλους.
Για την έκδοση κάθε εγγράφου, το αντί-
τιμο ανερχόταν σε τουλάχιστον 30.000 
ευρώ. Μέχρι στιγμής έχουν κατασχεθεί 
πάνω από 600.000 ευρώ.
Σύμφωνα με την έρευνα, η οποία βρίσκε-
ται σε εξέλιξη, υπολογίζεται ότι το συνο-
λικό οικονομικό όφελος που αποκόμισε 
η εγκληματική οργάνωση, ανέρχεται σε 
τουλάχιστον 5 εκατ. ευρώ.

Πώς δρούσαν
Το κύκλωμα είχε αναπτύξει δίκτυο συ-
νεργατών και δραστηριοποιούνταν στην 
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Ξεκίνησε η ανάπλαση της Πανεπιστημίου με την εγκατάσταση του πρώτου εργοταξίου

τοποθετηθούν δεκάδες υπαίθρια καθιστι-
κά. Ακόμη θα κατασκευαστούν πέντε δη-
μόσιες κρήνες με πόσιμο νερό, με στόχο 
να περιοριστεί η χρήση των πλαστικών 
μπουκαλιών, ενώ σ΄όλες τις διασταυρώ-
σεις θα τοποθετηθούν ράμπες.
«Η Πανεπιστημίου αλλάζει , το έργο για τη 
νέα Πανεπιστημίου ξεκίνησε και περίπου 

Α
πό νωρίς τα ξημερώματα της Κυ-
ριακής με την εγκατάσταση του 
πρώτου εργοταξίου, ξεκίνησαν οι 
εργασίες της ριζικής ανάπλασης 

μιας από τις κεντρικότερες λεωφόρους 
της Αθήνας, της οδού Πανεπιστημίου, η 
οποία όταν ολοκληρωθεί θα έχει « απε-
λευθερώσει» 4.270 τμ προς όφελος των 
πεζών. Το πρώτο εργοτάξιο εγκαταστάθη-
κε στο τμήμα μεταξύ των οδών Αμερικής 
και Σίνα .
Στο συγκεκριμένο σημείο οι εργασίες θα 
διαρκέσουν έως το Μάρτιο. Το έργο έχει 
προγραμματιστεί να εκτελείται τμηματικά, 
για την όσο το δυνατόν μικρότερη επιβά-
ρυνση στο κυκλοφοριακό και στη λειτουρ-
γία των επιχειρήσεων της περιοχής. Οι 
εργασίες αυτές δεν επιφέρουν αλλαγές ή 
τροποποιήσεις στις διερχόμενες γραμμές 
των λεωφορείων και των τρόλεϊ που κι-
νούνται στην Πανεπιστημίου.
Σύμφωνα με τη μελέτη του έργου, η συ-
νολική επιφάνεια του πρασίνου θα φθά-
σει τα 2.260 τ.μ., διαμορφωμένο σε με-
γάλα γραμμικά παρτέρια. Επίσης στα 167 
υφιστάμενα πλατάνια και τις ακακίες θα 
προστεθούν ακόμη 83 πλατάνια, κατά μή-
κος του δρόμου και στη « σκιά» τους θα 
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σ΄ένα χρόνο θα έχει αλλάξει όψη ο πιο 
σημαντικός άξονας που συνδέει Σύνταγμα 
και Ομόνοια» δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος, Βασίλης Αξιώ-
της προσθέτοντας ότι « η Δημοτική Αρχή 
Μπακογιάννη ολοκληρώνει τα έργα του 
Μεγάλου Περιπάτου, όπως ακριβώς είχα-
με δεσμευθεί από πέρυσι την ίδια εποχή».

*Φωτορεαλιστική απεικόνιση της Πανεπιστημίου μετά την ολοκλήρωση των έργων ανάπλασης από τον δήμο 
Αθηναίων

τίων ταυτότητας και διαβατηρίων έλληνα 
πολίτη, κυρίως σε αλλοδαπούς αλλά και 
σε ημεδαπούς είτε με τη χρήση ψευδών 
στοιχείων μη υπαρκτών ατόμων, είτε με 
τη χρήση στοιχείων ομογενών, οι οποίοι 
διέμεναν μόνιμα στο εξωτερικό και είχαν 
πλήρη άγνοια των ενεργειών της οργάνω-
σης, είτε με τη χρήση στοιχείων υπαρκτών 
ημεδαπών, κατόπιν προηγηθείσας ψευ-
δούς δήλωσης απώλειας προηγούμενου 
νομίμως εκδοθέντος δελτίου ταυτότητας, 
είτε με τη χρήση των πραγματικών τους 
στοιχείων ταυτότητας, μέσω παράνομης 
κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας.
Με τη χρήση των ανωτέρω επετύγχαναν 
κατά περίπτωση, την ελεύθερη παραμονή 
και κίνηση τους στη Χώρα, την απόκρυ-
ψη τυχόν ποινικού τους παρελθόντος, 
την απρόσκοπτη έξοδό τους από τη Χώρα 
και την ελεύθερη κίνηση και διαμονή σε 
χώρες εντός και εκτός της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και ζώνης Σένγκεν, την έκδοση 
αδειών οδήγησης, την κατάρτιση νέων ή 
τη χρήση υπαρκτών φορολογικών μητρώ-
ων και την κατ’ επέκταση σύσταση εται-
ρειών και επιχειρήσεων και τη σύναψη 
συμβάσεων και συμβολαίων οιασδήποτε 
μορφής.
Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Πα-
ναγιώτης Θεοδωρικάκος ζήτησε από τον 
Διοικητή και τα στελέχη της Υπηρεσίας 
των Εσωτερικών Υποθέσεων τη συνέχιση 
των ερευνών και την πλήρη διαλεύκανση 
της υπόθεσης με σκοπό οι ένοχοι να οδη-
γηθούν ενώπιον της δικαιοσύνης.


